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[image: image17.jpg]25. Asagidaki grafikte bazi elementlerin birinci iyonlasma enerj
lerinin (E4) atom numaralariyla degisimi verilmistir.
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Buna gére,

1. Be'nin birinci iyonlasma enerjisinin B'ninkinden y(ksek|
olmasinin nedeni Be'nin son orbitalinin tam dolu
olmasidir.

Il. N'nin birinci iyonlasma enerjisinin O’'nunkinden yiiksek|
olmasinin nedeni N'nin son orbitalinin yar dolu olmasidr.

lll. Ne'nin birinci iyonlasma enerjisinin F'ninkinden yiksek}
olmasinin nedeni Ne'nin son orbitalinin tam doly|
olmasidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz lll B) Ivelll C) live lll

D) Yalmz Il E) I, live lll





[image: image2.png]16. Tabloda X, Y, Z ari maddelerinin erime ve kaynama
sicakliklari verilmigtir.

Madde s’érglﬁugl(°0) 5.2!1?3770
X 58 -9
Y 30 89
z 19 61

Buna gére X, Y, Z maddeleriyle ilgili agagida ve-
rilenlerden hangisi dogrudur?

A) Y, 25°Cde sivi haldedir.
B) X, -15°C 'de gaz halindedir.
C) X, Y,Z 93°C'de kat haldedir.

D) Z, 0°C de sivi haldedir.

E) X, -65°C 'de sw1 haldedir.





[image: image3.png]17. An maddelerin hal degi
delerden hangisi dogrudur?

iyle i

li agagidaki ifa-

A) Katt halden svi hale gegmeye donma denir.

B) Sivi halden gaz haline gegmeye yogunlasma
denir.

C) Swi halden kati hale gegmeye erime denir.

D) Gaz halinden sivi hale gegmeye buharlasma
denir.

E) Kati halden dogrudan gaz haline gegmeye siib-
limlesme denir.





[image: image4.png]18. Ugucu olmayan bir X katist 100 gram suda en fazla,
« 10°C'de 17 gram,

o 25°C'de 27 gram,

o 40°C'de 39 gram
goziinmektedir.

Buna gére, X katisinin suda goziinmesiyle ilg
asagjidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 40°C'de 30 gram X katisimin 100 gram suda
gbziinmesiyle olusan gozelti doymustur.

B

10°C'de 17 gram X katisinin 100 gram suda
goziinmesiyle olusan gozelti doymustur.

C) Xkatisinin sudaki ¢6zUnurligi ekzotermiktir.

D) 10°C'de 10 gram X katisimin 100 gram suda
gbziinmesiyle olusan gozelti doymustur.

E) 25°C'de 20 gram X katismin 100 gram suda
] goziinmesiyle olugan gozelti doymustur.





[image: image5.png]19. Asagida verilen iyonik bilesiklerin hangisinde, o
i olusturan iyonlarin yiikleri yanlis veril-

Ixonik bilesik yonlar
A) Krom (Ill) sillfir o,

B) Sodyum bikarbonat Na®, HCO;
C) Cva (Il) iyodiir e
D) Stronsiyum karbonat srt, co;

S
E) Potasyum klorat K, clog





[image: image6.png]20. XYZ, bilesigiyle ilgili baz: bigiler s6yledir:
o XYZ, bilesiginin 0,1 moli 12 gramdr.

« Bilesikteki X, Y, Z atomlarini
oranlari (X:Y:Z) srasyla 3

kutlece birlesme
dir.

Buna gore bilesikle ilgili, asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

(akb: atomik kiitle birimi)

A) X'in atom kiitlesi 32 akb'dir.

B) Z'nin atom kiitlesi 64 akb'dir.

©) Bilesigin bir molinde 24 gram Y vardir.
D) Bilesigin 60 graminda 16 gram Z vardir.
E) Bilesigin mol agirigi 120 g/moldir.





[image: image7.png]21. Atom kuramina gére, bas kuantum sayisi (n) ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) n?nin sayisal degeri, n enerji diizeyindeki  top-
lam orbital sayisini verir.

2n%nin sayisal degeri, n enerji dizeyinde bulu-
nabilecek en fazla elektron sayisini verir.

B)

C) n=1 enerji diizeyinde en fazla 2 elektron bulu-

nur.

D) Bas kuantum sayisi, temel enerji diizeyini belirtir
Ve sifirdan biyiik tam sayidir.

n=3 enerji dizeyinde toplam elektron sayisi en
fazla 22dir.

E)





[image: image8.png]21. Atom kuramina gére, bag kuantum sayisi (n)
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

Igili
A) n?nin sayisal degeri, n enerji diizeyindeki top-
lam orbital sayisini verir.

2n”nin sayisal degeri, n enerji dizeyinde bulu-
nabilecek en fazla elektron sayisini verir.

B)

C) n=1 enerji diizeyinde en fazla 2 elektron bulu-

nur.

D) Bas kuantum sayisi, temel enerji diizeyini belirtir
Ve sifirdan biyiik tam sayidir.

E) n=3 enerji diizeyinde toplam elektron sayisi en

fazla 22'dir.





[image: image9.png]22. Periyodik gizelgeyle
hangisi yanhstir?

asagidaki ifadelerden

A)d bloku elementleri IIA ile IlIA gruplan arasinda
yeralir.

B) VIA grubu elementlerinin elektron dagilimi s2p®
ile biter.

C)IA grubu elementlerinin elektron dagiimindaki
son orbital s orbitalidir.

D) VA grubu elementierinin elektron dagilimi s2p°
iie biter.

E) VIIIA grubu elementlerinin elektron dagiliminda
son orbitalleri tam doludur.
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[image: image11.png]R4. Atom, |Atom |Elektron | Katle
iyon  |numarasi |sayisi | numarasi

x* 1 23

v 18 30

z 12 24

o 18 40

Yukaridaki tabloda verilen atom ve iyonlardan
hangilerinin nétron sayis aynidir?

AYvea?* B)Zved®  C)X'vez

D)Y* Ve z ) X" ve Y~
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[image: image13.png]26- X, Y, Z elementlerinden olusan XZ, YZy,Z, ya-

pilarindaki bag tiirleri, agagidakilerin hangisinde

dogru olarak verilmistir?
(11X.15Y.172)
Xz Yz, z,
A) Iyonik Polar kovalent  Kovalent
B) Kovalent Polar kovalent  Iyonik
C) Polar kovalent lyonik Polar kovalent
D) lyonik Tyonik Polar kovalent

E) Polar kovalent Kovalent yonik





[image: image14.png]27. Bir hidrojen atomunun kiitlesinin Avogadro sayisiyla
garpiimasi sonucunda

1.1 mol hidrojen molekiilinin kitlesine,
1.1 mol hidrojen atomunun Ktlesine,
11l 2 mol hidrojen atomunun kiltlesine
ulasilir.
Buna gére, yukandaki yargilardan hangileri dog-
rudur?
A) live Il B) Yalnizll ©) Yalniz |

D)lIvell E) lvelll





[image: image15.png]FEN BILIMLERI

TESTI
1. B 26 A
2D 27.B
3B 28.D
4D 29 A
5 E 30 E
6. E 31.B
7 A 32.D
8 D 33.C
9 A 34 A
10. C 35D
11. B 36. B
12. C 37 E
13. C 38.D
14 E 39.C
15. C 40 E





OSYM sitesinden alınmıştır.

KAYNAK: http://www.osym.gov.tr/belge/1-12470/2011-osys-ygs-sorulari-ve-cevaplari-29032011.html

[image: image1.png]15. I Kaynama sicakigi
1l. Donma sicakiigi
1Il. Ozkiitie
IV. Goziinriuk

Yukandakilerden hangileri kati, sivi, gaz hélinde

bulunan ari maddelerin her igii icin de ortak ayirt
edici dzelliklerdir?

A) L, live lll B) I, live IV C) lve v

D) Ivelll E) Ivell




[image: image16.jpg]23. X, Y, Z elementieriyle ilgili bilgiler sdyledir:

o Xin, X** iyonunun elektron dagiimi 2p° ile
bitmektedir.

« Yelement, 4. periyot ve lIA grubundadr.

* Z, VIIA grubunda ve atom numarasi en kigik o-
lan elementtr.

Buna gére X, Y, Z elementlerinin periyodik
gizelgedeki yerleri asagidakilerin hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?
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